

省政府召开“丰盛油8”号船舶爆炸事件应急处置会议 坚决防止事故船舶复燃复爆

本报海口10月25日讯（记者周晓梦）省政府今天在省应急办视频指挥中心召开会议，听取南海海事局等有关部门关于“丰盛油8”号船舶爆炸事件进一步处置工作安排的汇报，分析研判事故船舶目前的处置形势状况、当前应急工作的重点和关键环节。副省长李国梁就应急工作机制、事故处置、环境监测、事故调查、信息发布等各项工作做进一步部署安排。

据了解，10月20日13时许，广东东莞丰海海运有限公司的“丰盛油8”号船

舶在八所港危化码头装载石脑油过程中机舱发生闪爆，省委、省政府迅速对救援和应急处置工作提出明确要求，领导和组织有关方面迅速行动、开展救援。23日下午，正在紧急救援的“丰盛油8”号船舶再次发生闪爆，现场救援人员连夜扑救，并组织事故现场3公里范围内群众撤离。24日17时许，救援人员按现场指挥部制定的方案，将事故船舶“丰盛油8”号拖离东方市八所港危化码头至6号锚地停泊，并由专业技术人员开展后续处置。目前，事故现场已得

到有效控制，东方市岸上险情已解除，被安全转移的群众陆续返回家中。

会议强调，当前要抓好以下工作：一是要调配专家和资源，准确摸清事故船舶状况，科学制定现场处置方案，加紧实施风险隐患排查和预防再次发生爆炸的一切措施，无论如何不能再发生着火爆炸；二是要完善应急处置工作机制，海南海事局要拟定事故应急处置工作方案，明确内部分工及工作安排，相关各部门、单位和企业要配合海事部门的指挥和调度，各相关单位领导24小时待机，随叫随到，并建立现场调度会

制度和简报制度；三是要加强环境监测，海洋、环保等部门要增强监测力量，对事故区域周边大气、水质等进行监测，准确发布监测数据，完善应急处置预案，严防发生重大环境污染事故；四是做好码头现场清理处置工作，交通等部门要尽快组织恢复码头的生产作业功能；五是开展事故调查工作，在应急处置过程中同步考虑和进行事故调查工作，由省安委办指导，严肃认真开展事故原因调查，掌握事故关键事实，深入分析原因，及时发布权威信息。

省教育厅负责人将做客《公仆之声》，现征集网友提问

关于教育精准扶贫，你想问点啥？

本报海口10月25日讯（记者陈蔚林实习生陈卓斌）记者今天从省教育厅获悉，10月27日上午11时，省教育厅厅长曹献坤将做客海南首档融媒体述政栏目录制节目《公仆之声》，就省教育厅日前印发的《海南省教育精准扶贫行动计划（2016—2020年）》作出解读，并就相关问题与网友们展开互动。

《公仆之声》现向网友征集提问，如果您有什么与教育精准扶贫相关的问题想和嘉宾进行交流互动，请拨打热线电话966123、66810515，或登录海南日报客户端、海南日报官方微博（新浪微博/腾讯微博）、南海网客户端、南海网官方微博留言提问。

据《海南省教育精准扶贫行动计划（2016—2020年）》中透露的信息，全省教育系统将着力实施贫困家庭资助工程，着力改善和提高贫困地区的教育发展水平，努力为我省47.7万户建档立卡贫困家庭的学龄人口提供优质教育。

《公仆之声》是由海南日报、海南日报客户端、南海网、南海网客户端共同打造的海南首档融媒体述政栏目。为进一步推进海南省各级领导干部“通过网络走群众路线”，该栏目拟邀请各级领导干部做客演播室，与群众互动，听取民情民意，解决民生民忧。

据了解，《公仆之声》除了在海南日报客户端、南海网客户端等新媒体平台进行图文、微博直播和视频录播外，还将在《海南日报》“读”版专栏呈现，敬请读者关注。

我省首个数字阅读活动启动 读者可免费下载电子图书

本报海口10月25日讯（记者王玉洁 通讯员孙勇 实习生熊珊珊）重温峥嵘岁月，牢记铿锵誓言。在红军长征胜利80周年之际，省直机关青年“弘扬长征精神、坚定理想信念、争做合格党员”专题教育培训成果汇报会今天在海口举行。

汇报会采取党性汇报发言、讲故事、朗诵诗歌、小组唱、长征故事情景剧等形式纪念红军长征胜利80周年（见左图，本报记者 张杰摄），弘扬长征精神，号召青年干部争做合格共产党员。与会代表纷纷表示，这场成果汇报会鼓舞他们要勇于担当作表率，不断提高履职能力和个人素质，努力为实现“中国梦”和海南绿色崛起贡献青春力量。

今年9月上旬，省直机关团委在海口、遵义举办省直机关青年干部专题教育培训班，以革命情景再现、小舞台剧等形式共同回顾长征历史，缅怀老一辈无产阶级革命者。

该阅读月将举办至11月25日，在此期间，读者只需在手机或者平板电脑上下载安装南海网客户端（南海网网址：<http://nhbook.haijiangzx.com>），免费注册会员，即可免费下载南海网所有在架图书。



省直机关青年专题教育培训成果汇报会举行 弘扬长征精神 争做合格党员

H 关注海口“双创”^⑥

海口举办“助‘双创’走基层”户外直播

本报海口10月25日讯（记者叶媛媛）今天下午，由海口市政府服务中心和海口广播电视台主办的《助“双创”走基层——海口12345双创工作投诉热线》大型户外直播活动走进龙华区，政府部门负责人现场面对市民回答市民投诉，解决百姓难题。

有市民现场反映：大同街道龙昆下社区排水沟设施老旧破损，经常堵塞，希望能够协调解决。龙华区住建部门负责人当场回复，排水沟所在的街道目前已纳入小街小巷改造计划，住建部门将按计划表陆续推进，该问题可以得到解决。

当天直播现场共接受市民咨询、投诉9件，现场受访的龙华区相关部门负责人承诺，这些问题他们将限时办理、跟踪解决，同时欢迎新闻媒体进一步关注。

据悉，接下来该活动还将在秀英区、琼山区、美兰区和桂林洋经济开发区持续推出。

评论

给“小饭桌”一处安放之所

H 海南观察

■ 袁锋

我省校外托管市场巨大，小学周边的“小饭桌”“午休所”等托管机构如雨后春笋，迎合了家长及学生的需求，有其存在的必要性；但许多托管机构无证无照，食品卫生及学生的人身安全无法保障。（10月25日《海南日报》）

“小饭桌”这样的托管机构，是社会发展催生出的新事物。如今学生午休时间不断被压缩，许多家长午饭

都要在单位解决，更谈不上中午接送孩子并给孩子做饭，而一些学校又不能提供相应服务，形形色色的“小饭桌”“午休所”自然就应运而生了。

这些机构一定程度上满足了学生和家长的需要，通过进行自由竞争，也能够起到提高服务水平的效果，原本是有其积极价值的。但一些托管机构之所以频频遭到媒体曝光，以及监管部门的整治取缔，主要是自身存在着证照不齐全甚至无证无照、餐饮服务卫生不达标、消防安全不合规、学生人身安全存在隐患等多种问题，属于“成长的烦恼”，一旦将这些问题一一破

解，让托管机构见得了光，“小饭桌”才能成为家长的好帮手。

可令人始料未及的是，打击取缔部分违法违规的托管机构，却引发了一些家长的强烈质疑。家长们的意见见不无道理：学校不能解决孩子的午饭、午休，孩子又该向何处去？送到托管机构去，总比让孩子吃街头小吃、趴课桌睡觉、去网吧上网要强吧？这一现象启示我们，对于餐饮、午休、课业辅导的巨大需求客观存

在，仅靠简单的“一刀切”式治理并不能解决这一现实需求，唯有“堵疏结合”治理，促进托管机构合法化，才有

望推动托管行业健康发展。

虽然不少学校陆续取消了午饭、午休服务，但是从便利、安全、监管等多个方面权衡，学校托管依然会是大部分家长的首选。在这一领域，具备条件的学校似乎需要摒弃担负不起安全责任、提供服务无利可图等“小算盘”，尽其所能将饭堂、休息室开起来。政府部门也可以考虑对这类服务进行适当补贴等，使其成为政府购买公共服务的一部分。

对于社会托管机构而言，既要推动其合法化进程，也要本着便民利民的原则，尽快建立相关行业准入经营

制度，对托管机构的布局设置、设施配

置、基本卫生、食品安全、治安消防安

全制度，对托管机构的布局设置、设施配

2016年10月26日 星期三

值班主任：吴卓 主编：饶思锐 美编：张昕

H 来论

给监测器“戴口罩” 是掩耳盗铃

■ 李冰洁

作为国家直管的长安区监测站，不经允许任何人不得入内。然而，西安市环保局长安分局主要官员出于自身政绩考量，偷配钥匙并记住密码，用棉纱堵塞采样器，致使数据异常，引起中国环境监测总站注意。目前，相关责任人因涉嫌空气监测数据造假已被羁押。（10月25日《华商报》）

给空气采样器“戴上口罩”的闹剧，最终没有以某些官员所期待的“喜剧”结果收场，而是以悲剧谢幕，等待相关负责人的将是法律的惩罚。这是一个典型警示案例，希望空气监测数据“好看”，必须下真功夫、硬功夫，从源头减少空气污染，杜绝雾霾。凡是不动真格、来硬的，而是投机取巧，最终只会搬起石头砸自己的脚。

或许干扰环境数据监测的现象并不多见，但是，无法否认行政权力不作为、乱作为的现象的存在，环境每况愈下，雾霾时而袭来，一个重要的原因就在于，行政权力频频干扰环保工作，致使保护生态环境的法律法规、政策措施等难以落到实处，甚至还有不少行政权力使环保执法部门成了“排污大户”的“保护伞”。

种种迹象表明，保护环境不得力，就在于“权力雾霾”笼罩，使环保执法部门辨不清东南西北，执法利剑不出、砍不下，执法受阻。因为少数人要“政绩”，而阻碍环保执法，这些人又掌握着行政大权，控制着环保执法的“命门”，使得环保部门不得不低头，不得不搞“选择性执法”，丧失了其应有的职能，而环境污染问题也越来越严重。

一次又一次雾霾来袭，老百姓怨声载道，保护环境到了非常紧迫的时期，不能不硬起来了。为了排除行政权力对环境保护工作的干扰，前不久中共中央办公厅、国务院办公厅印发了《关于省以下环保机构监测监察执法垂直管理制度改革试点工作的指导意见》。目前已在河北、上海、江苏等12个省市提出了垂直管理制度改革试点申请，到“十三五”末，全国省以下环保部门将全部实行垂直管理。只有地方行政权力管不着、够不着，环保执法才能少受行政权力的干扰，也只有环保执法的“权力雾霾”被吹散了，环保执法硬起来了，环境才有望逐步好转，类似的荒唐违法行为才不会再次发生。

H 锐评

天网下无避罪天堂

《永远在路上》播出第七集《天网追逃》。王国强、程慕阳等人潜逃境外的经历证明，世上没有所谓的避罪天堂，即使亡命天涯也无法摆脱精神的牢狱。

背负着背叛党、国家和人民的骂名，处心积虑地谋划，惊弓之鸟躲躲西藏，换来的并不是想要的幸福，而是愧对父母亲人、无颜面对儿女的煎熬。随着我国海外追逃赃款机制越来越完善，手段越来越多，国际反腐合作也越来越频繁，天网之下，腐败分子也将无处遁形。

能否将腐败分子绳之以法，关乎反腐败成效，关乎国家形象。党中央对反腐败国际追逃追赃工作高度重视，腐败分子即使逃到天涯海角，也要把他们追回来绳之以法。而国际社会对于腐败是人类毒瘤的认识也日趋一致，世界上没有哪个国家会愿意背上“避罪天堂”的恶名，而容留别国腐败分子，从而使本国的社会风气和经济秩序遭到破坏。

中央展开大规模海外追逃追赃行动，既能减少腐败存量，也能震慑蓄谋外逃的贪腐官员。天网越收越紧，贪腐分子的退路只会越来越窄，直至无处可逃。（周勉 周颖）

H 时事图说



教师买菜有何罪

日前，福建省三明市宁化县红旗小学和城东小学的老师，因在占道经营摊点买菜被全县通报批评。据悉，此举是为了开展党员干部严格遵守城市管理行为规范工作，杜绝一些违反城市管理规定的行为，进一步加强城市治理。

此事一经曝光，迅速引发热议。涉事老师虽是在占道经营摊点买菜，但却并没有违反党纪国法，相关部门又何来通报批评一说？摊点占道经营，自有相关职能部门依法依规整治，又何须该县县

直机关工委“多管闲事”，甚至矫枉过正“打击”买菜人员？须知，法无授权不可为，上述部门当然可以发文号召公职人员如何做，但权力切不可任性，更不可越界肆意挥舞“大棒”，作出无党纪国法依据的处罚。这正是：

占道经营虽违规，
教师买菜却无罪。
二者不可同日语，
用权也需明是非。

（图/朱慧卿 文/饶思锐）

本版言论只代表作者个人观点
投稿信箱：hnrbl@163.com